



Vážený pane ministře Kupko,

obracíme se na Vás jménem iniciativy Nebourat.cz v návaznosti na **Váš veřejně deklarovaný příslib podnitit a vést korektní a férový dialog s veřejností nad budoucností železničního mostu pod Vyšehradem.**

Dnes, dne 2. března 2023, pořádá Správa železnic v Národním technickém muzeu událost s názvem **“Nejsledovanější most v Česku: Budte součástí debaty o jeho budoucnosti”**. Tento název je naneštěstí zavádějící. Ze zaslané pozvánky na akci a z naší předchozí komunikace se SŽ totiž vyplývá, že půjde o prezentaci návrhů řešení mostu ze soutěžního dialogu, která již zevrubně proběhla 18. ledna.

Večer tak zjevně nepřináší žádné nové informace a dialog o budoucnosti mostu nikam neposouvá. Panelová diskuze, která bude zřejmě jeho součástí, navíc ani vzdáleně **nereprezentuje oba úhly pohledu na budoucnost mostu.** Naopak nepokrytě straní linii, jež razí Správa železnic, tj. stavět nový most. Akce, která navenek může budit dojem férové diskuze, je tak pouhou zástěrkou pro prosazování agendy Správy železnic.

Iniciativa Nebourat.cz **nemůže akceptovat takto nastavený formát**, který nebere v úvahu výhrady architektů ohledně samotného procesu “soutěžního dialogu”, odbornou veřejnost ani více než 13 000 signatářů naší petice, a který všechny tyto aktéry staví na roveň malé a zjevně utilitárně vypuštěné protipetice. Proto jsme, jak víte, naši účast na akci striktně odmítli.

Jsme toho názoru, že uspořádat diskusní formát se skutečnou a otevřenou komunikační strukturou, ze které by vyplynuly jasné další kroky při posuzování všech možností rekonstrukce železničního mostu, **zůstává Vaší odpovědností.** Opakované delegování této odpovědnosti na Správu železnic jak vidno nefunguje.

Vyzýváme Vás, abyste **bral vážně názory nejen tisícovek signatářů naší petice, ale i více než 100 architektů domácích i světových**, kteří Vás oslovili otevřeným dopisem. Rovněž žádáme, abyste vzal v potaz možnosti citlivé a funkční rekonstrukce kulturní památky, které byly prezentovány dne 21. února ve vile Winternitz.

Férového formátu komunikace se zapojením architektů, památkářů i mostních expertů se velmi rádi zúčastníme. Jsme připraveni spolupodílet se na jeho organizaci.

Přílohou přikládáme aktuální stav podpisů pod peticí Nebourat.cz ze dne 2.3.2023.

S úctou a pozdravem

Pavel Štorch
za iniciativu Nebourat.cz